

# Сталинская трибуна

орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 107 (3330) Пятница, 31 мая 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

## Больше посадить картофеля, больше посеять овощей

Картофель в народе принято считать вторым хлебом. И чем больше в текущем году будет выращено картофеля, тем больше будет сэкономлено хлеба и других продуктов питания, так необходимых для страны.

Известно, что наш округ в полной мере еще не удовлетворяет свои потребности в картофеле и овощах за счет собственного урожая. У нас есть такие населенные пункты, где посадку картофеля и посев овощей только еще начинают внедрять. Колхозы Казымского национального Совета (Микояновский район), ряд колхозов Назымского и Троицкого Советов (Самаровского района) до сих пор совсем не занимаются посадкой картофеля и посевом овощей.

Немало у нас таких колхозов, которые ежегодно сажают картофель, но плохо обрабатывают землю, не удобряют ее, не ведут окучивание и поэтому получают урожай картофеля немного больше того, что затрачивается на посадку.

В колхозе „Искра“ (д. Мануйлово, Самаровского района) много лет ведут посадку картофеля. Со своих индивидуальных огородов колхозники получают хороший урожай этой культуры, а с колхозного огорода — кое-как оправдывают семена. Почему? Потому, что к колхозному огороду здесь не проявляют никакого внимания. Сажают картофель поздно, не пророщенными семенами и в течение всего лета не ухаживают за ним. Все это приводит к тому, что колхоз не получает картофеля для распределения на тру-

додни; из года в год он только кое-как обеспечивает себя картофелем на семена. Овощеводство здесь также внедрено слабо. А сколько можно было бы выращивать картофеля как пусты, огурцов, моркови и других овощей и не только полностью удовлетворять потребности колхоза в колхозников, но и десятки центнеров их вывозить на рынок! Как много колхоз от этого имел бы дохода, насколько высоко повысился бы его трудодень!

В текущем году колхозы нашего округа должны не только выполнить, но и перевыполнить план посадки картофеля и посева овощей. Между тем посев огородных культур по округу идет пока еще крайне неудовлетворительно. К 26 мая картофеля посажено только 2,8 процента намеченного плана — наполовину меньше, чем на этот же период прошлого года. Отдельные колхозы Самаровского района только еще сейчас приступают к посадке картофеля и посеву овощей. Затягивается посев огородных культур и в Кондинском районе. С подобным явлением дальше мириться нельзя.

Выполнить и перевыполнить план посадки картофеля и посева овощей каждым колхозом, каждым подсобным хозяйством; посеять и вырастить больше картофеля и овощей на огородах колхозников, рабочих и служащих — такая одна из важнейших задач текущего года — первого года новой сталинской пятилетки. Сделаем все, чтобы иметь изобилие картофеля и овощей!

### На 5 дней раньше срока

Два колхоза Троицкого сельского Совета к 25 мая выполнили месячный план вылова рыбы. Ловцы Ахтинской рыбартели „Третья пятилетка“ добыли 25 центнеров рыбы, столько, сколько

требовалось добыть в мае. Рыбаки Востыхойской рыбартели „Голос рыбака“ дали сверх месячного задания 2 центнера рыбы.

И. Л.

### Успехи итьяховских рыбаков

Рыбаки Итьяховского колхоза им. Калинина (Назымский сельский Совет) хорошо организовали рыбодобычу. К 25 мая более чем в два раза они перевыполнили

месячное задание вылова рыбы. Колхоз им. Калинина выполнил кварталный план рыбодобычи на 135 процентов, а полугодовой — на 117 процентов.

### В помощь колхозам

Для оказания практической помощи колхозам округа в период весеннего сева и весенней путины

районные комитеты комсомола командировали в колхозы округа 146 комсомольцев.

## О ходе трехмесячника рационализации на Самаровском консервном комбинате

Проходящий на предприятиях рыбной промышленности трехмесячник предложений, направленных к увеличению производительности труда, к повышению качества продукции и снижению себестоимости, нашел живой отклик в цехах Самаровского консервного комбината. За период с 1 апреля по 20 мая подано 24 рационализаторских предложения, из которых в производство внедрено 6. До конца года внедрение этих предложений должно дать до 70 тысяч рублей экономии, а также значительное повышение производительности труда и сокращение расхода дров не менее, чем на 500 кубометров в год.

Лучшие рационализаторы производства тт. Нагорный (энергосекс), Ветошкин (жестяно-баночный цех), Зубарев (стройгруппа) не только вносят предложения, дающие многие тысячи рублей экономии, но и горячо работают над внедрением своих предложений. Тов. Нагорный проводит ряд мероприятий по котельному цеху, которые должны резко снизить расход пара и топлива. Предложенный им способ подогрева питательной воды в огнетрубном котле снизил расход дров по комбинату на сотни кубометров. Внедряемый тов. Ветошкиным электрообогрев пасто-накладочной машины намного увеличит выпуск доннышек.

Крупные работы по рационализации производства и механизации трудоемких работ проводятся на комбинате отделом главного механика с помощью инженеров Ханты-Мансийского Госрыбтреста и стройучастка. Оборудуется механизированный причал по разгрузке и погрузке рыбы, ведутся работы по резкому увеличению выпуска восстанавливаемой электролитическим способом бракованной жести, приводится в порядок энергетическое хозяйство комбината. Эти работы должны сэкономить тысячи человеко-часов труда, много тонн горючего и увеличить выпуск продукции.

Большинство рабочих и инженерно-технических работников цехов с энтузиаз-

мом проводят технические усовершенствования своего производства. Но следует сказать, что не все цеха комбината активно ведут рационализаторскую работу. До конца трехмесячника (30 июня) остался один месяц, а по таким ведущим цехам, как консервный (начальник цеха тов. Такунцева), лаборатория (заведующий тов. Дектяренко) не подано еще ни одного предложения. Остаются также механический цех (начальник тов. Антипин), электрогруппа (тов. Шкрептий), хотя на участках этих товарищей непочатый край работы для рационализаторов.

Плохо включился в работу и фибзавком (председатель тов. Жуковский), не проводящий никакой массовой работы в цехах и не популяризирующий достижения лучших рационализаторов. Необходимо отметить недостатки в работе самого аппарата управления комбината. Внесенные предложения рассматриваются медленно. Главный механик комбината тов. Денисов мало помогает рационализаторам. План внедрения многих ценных предложений только еще раз разрабатывается.

Можно с уверенностью сказать, что если движение рационализаторов будет возглавлено инженерно-техническими работниками и профсоюзной организацией комбината, то коллектив предприятия добьется новых производственных успехов в ходе трехмесячника и тем самым примет активное участие во всемирной борьбе за выполнение сталинского пятилетнего плана.

Смелее внедрять механизацию трудоемких работ; упорно бороться за экономию топлива, электроэнергии, рабочей силы; осваивать новые методы производства и строительства; равняться по лучшим нормам производства — таковы задачи, стоящие перед коллективом инженерно-технических работников и рабочих Самаровского консервного комбината.

В. Пашкин,

главный инженер Самаровского консервного комбината.

### Топливо заготовлено

Юмасинская и Леушинская семилетние школы (Кондинский район), где директорами З. В. Трифонова и Р. И. Бороздо, силами учителей и учащихся еще в первой половине

мая заготовили полностью требуемое количество топлива на весь отопительный сезон 1946—1947 учебного года.

Р. Александрова.

## По Советскому Союзу

Растет и ширится Всесоюзное соревнование металлургов. Стахановцы добиваются замечательных результатов. На днях небывалый рекорд установил прокатчик Днепродзержинского металлургического завода Андрей Колюш. Он дал за смену 34,9 тонны металла, что в два раза выше довоенного уровня работы на тонко-листовом станке.

За первую пятилетку, прошедшую со дня опубликования обращения мажеевцев, предприятия Министерства черной металлургии выполнили план по чугуну на 107,8 процента, по стали — на 108,9 процента, по прокату — на 106,9 процента.

Вслед за металлургами борьбу за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки начали по призыву шахтеров Сталинской области горняки и по призыву коллектива Ореховского хлопчатобумажного комбината — текстильщики.

В соревновании шахтеров Подмосковья впереди идет знаменитый горняк, забойщик шахты № 30 треста „Донской уголь“ Леонид Борискин. На днях он достиг невиданного в условиях Подмосковного угольного бассейна рекорда. Работая в семи забоях вместе с двумя вагончиками, он выполнил 42 нормы.

В Донбассе высокие результаты добивается забойщик треста „Лутугинуголь“ Андрей Нечипоренко. На днях он нарубил 70 тонн угля вместо 4,6 тонны по норме, перевыполнив дневное задание в 15 раз.

В числе первых на призыв рабочих Ореховского хлопчатобумажного комбината откликнулся коллектив Ленинградского радиально-ткацкого фабрики „Рабочий“. Взяв на себя обязательство досрочно закончить годовую программу, коллектив фабрики увеличивает выпуск продукции. С начала года выпущено уже 270 тысяч метров ткани сверх плана.

Во всех речных бассейнах страны открылась навигация первого года новой сталинской пятилетки. По водным путям пошли караваны судов с хлебом, солью, нефтью, углем, лесом, строительными материалами и другими грузами. Речникам предстоит выполнить большую работу: объем грузооборота в сравнении с прошлым годом должен возрасти на 10 процентов.

Успешно начали навигацию речники Днепровского пароходства. Они уже перевезли в два раза больше хлеба и в полтора раза больше нефти, чем намечалось по плану.

С мест продолжают поступать сообщения об успешном выполнении плана сева сельскохозяйственных культур. Колхозы Камышненского района закончили сев на месяц раньше прошлогоднего. План сева яровых перевыполнен. Ряд передовых МТС закончил вспашку паров.

Колхозы и совхозы Кабардинской АССР закончили весенний сев на 20 дней раньше прошлого года. План сева перевыполнен. Посевная площадь по сравнению с прошлым годом расширена на 7 тысяч гектаров.

В Калининской области шесть районов закончили сев льна. Во многих колхозах продолжают сеять лен сверх плана.

Началась реконструкция Ереванского завода строительных материалов. Мощности его увеличивается в шесть с половиной раз. Завод будет выпускать новые виды строительных материалов, в том числе бетонные канализационные трубы.

(ТАСС).

## С комсомольского собрания поселкового промкомбината

На днях в Ханты Мансийском поспромкомбинате состоялось комсомольско-молодежное собрание, посвященное обсуждению постановления XV пленума ЦК ВЛКСМ. На собрании с докладом „О задачах комсомольских организаций в выполнении пятилетнего плана“ выступил секретарь окружкома комсомола тов. Хозяинов. После доклада развернулись оживленные прения. Выступивший мастер сапожного цеха комсомолец Сибирцев сказал:

— Участие в выполнении пятилетнего плана является почетной обязанностью каждого молодого рабочего. Я беру обязательство в текущем году ежедневно выполнять свое производственное задание на 120 процентов.

Комсомолка Денисова заявила на собрании, что кадры решают успех выполнения пятилетнего пла-

на. Сознывая это, — говорит она, — я заверяю присутствующих на комсомольском собрании, что через два месяца работы с мастером буду квалифицированным рабочим по ремонту весов.

Комсомольцы и молодежь поспромкомбината решили: производственное задание ежедневно выполнять не ниже чем на 120 процентов; молодым рабочим строго в установленный учебный срок приобретать специальность и получить звание мастера с переходом на самостоятельную работу; каждому молодому рабочему, не имеющему семилетнего образования, подготовить себя за период лета для поступления в школу рабочей молодежи и в 1946-1947 учебном году каждому из них сдать испытания и перейти в следующий класс.

**Н. Вторушин,**  
инструктор окружкома ВЛКСМ.

## Проявлять заботу об учителе

Партия и правительство проявляют большую заботу о советском учителе. Однако на местах у нас, подчас, об этой заботе забывают. К примеру, учителя с. Самарово в течение всей нынешней зимы по месяцу и больше не имели возможности помыться в бане ввиду того, что баня райисполкома часто стояла на ремонте, или из-за отсутствия топлива не работала.

Другой пример. Вот уже 3 месяца как учителя не могут получить мыло, потому что в магазине, где они снабжаются, его нет.

В течение всей зимы учителя также не обеспе-

чивались керосином, приходилось ученические тетради проверять в темноте или при свете коптилки. И все это происходит у нас в с. Самарово в тот момент, когда партия и правительство постоянно напоминают об улучшении материально бытовых нужд учителей.

Особенно сейчас, во время испытаний, для учителей настал наиболее трудоемкий период, а поэтому необходимо создать нормальные условия для их работы.

**П. Ф. Кучкова,**  
руководитель бытовой комиссии Самаровского райкома профсоюза работников начальных и средних школ.

## Против уравниловки в оплате труда рыбаков-колхозников

Правильная и своевременная оплата труда рыбаков-колхозников — один из основных стимулов выполнения плана рыбодобычи. Рыбаки рыболовецкой артели им. Ворошилова (д. Никулкино, Нахратинского сельсовета), где председателем П. Е. Богданов, в прошлом году выловили 547 центнеров рыбы, выполнив годовой план на 143 процента. Рыбачки-стахановки этой артели П. Н. Зеленина и Т. И. Урубаева выловили за год по 120 центнеров рыбы, вместо 22 центнеров по заданию. Средний улов каждого рыбака — 68,4 центнера рыбы. Колхозники рыбартели им. Ворошилова в среднем зарабатывали в 1945 году в день по 10 рублей. Это самый большой заработок по отношению к заработкам рыбаков других колхозов района.

Иначе обстояло дело в прошлом году в колхозе им. Декабристов (д. Урай, Шаимского сельсовета), где председателем И. К. Зольников. Тов. Зольников совершенно не руководил рыбным промыслом, заботился лишь о своем личном хозяйстве. Труд рыбаков никем организован не был. В оплате труда рыбаков допускалась вредная уравниловка. Тов. Зольников рассчитывал всех рыбаков поровну и не интересовался тем, сколько же на самом деле добыто рыбы отдельным рыбаком. Производственные совещания ловцов председатель колхоза не считал нужным проводить.

Все это привело к тому, что многие рыбаки большую часть времени не занимались промыслом. — Чего рабагать, — рас-

## Смотр художественной самодеятельности в школе ФЗО

С 22 по 25 мая 1946 года в Самаровской школе ФЗО проходил смотр художественной самодеятельности. В смотре приняло участие 42 учащегося, просмотрено 45 номеров.

На смотре были представлены разные формы художественной самодеятельности. Среди поставленных пьес лучшей признана «Друзья в осаде», за что участники постановки получили первую премию в сумме 300 рублей. Особое внимание у зрителей заслужили физкультурные номера, которые исполнила группа девушек. Девушки также получили премию в сумме 300 рублей. Вторая премия 200 рублей вручена хоровому кружку, которым руководил военрук тов. Протопопов. Участники кружка исполнили песенки: «О Сталине», «Махорочка» и другие. Третьей премией в сумме 100 рублей за выполнение акробатических номеров получила группа девушек.

В смотре приняли участие плясуны, таворы, певцы, чтецы и другие исполнители.

Лучшим исполнителем художественного слова показал себя хант Тарин Петр, исполнивший стихотворение «На коньках» с собственным переводом на хантыйский язык. Хорошо исполнили песенку «О Кронштадте» мальчики Буклин, Куйвышев и Змановский.

В период смотра художественной самодеятельности была организована выставка изобразительного искусства, где лучшими признаны: макет катера, построенный третьей группой, макет дома с усадьбой, различные вышивки и другие.

Задачей учащихся и первичной комсомольской организации школы ФЗО является закрепить достигнутые результаты художественной самодеятельности и развивать ее дальше.

**Е. Квирелина.**

## ЗАРУБЕЖОМ

### Заседание Чехословацкого правительства

ПРАГА, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает газета „Руде Право“ 27 мая состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства. Был заслушан доклад министра внутренних дел Носека о результатах выборов в Законодательное Национальное Собрание. На основе имевшихся к моменту заседания правительства данных правительство отметило, что выборы по всей территории страны прошли организованно и спокойно. Правительство согласилось с внесенными предложе-

ниями о том, что, как только соберется Законодательное Национальное Собрание и изберет президента, правительство подаст в отставку.

На заседании был также рассмотрен предложенный Носеком проект правительственного постановления об изменении состава национальных комитетов на основе выборов в Законодательное Национальное Собрание. После обсуждения этого проекта правительство утвердило его.

### Уругвайская газета о Хосейн Ала

МОНТЕВИДЕО, 24 мая. (ТАСС). Газета „Диарио популар“ в статье, посвященной разоблачению провокационной деятельности иранского представителя в организации Объединенных наций Хосейн Ала, указывает, что „при организации Объединенных наций он является хорошо оплачиваемым представителем Уолл-Стрит и Сити, которые организуют новый крестовый поход против страны социализма“.

Газета пишет, что, когда уже не оставалось никаких предлогов для искусственного раздувания иранского вопроса и ког-

да даже враждебная Советскому Союзу часть иранской печати сообщила о полной эвакуации советских войск, Хосейн Ала все так же продолжал свою политику „сомнений“ в Совете Безопасности и не прекратил ее даже тогда, когда иранское правительство заявило, что он выражает лишь свое собственное мнение. Таким образом, Хосейн Ала лишний раз доказал, что он является эмиссаром Англии и США и проводником интересов „Стандард ойл компани“ и англо-иранской нефтяной компании“.

### Голландская печать о заинтересованности американских и английских компаний в сохранении режима Франко

ГААГА, 29 мая. (ТАСС). В последние дни голландская печать публикует материалы об американских и английских компаниях, эксплуатирующих сырьевые базы Испании, что, по заключению корреспондентов, заставляет Америку и Англию оттягивать разрешение вопроса о режиме Франко. Они опасаются, что с установлением демократического режима в Испании эти компании могут потерять важные

сырьевые источники. Корреспондент газеты „Хет фрейе фэльк“ сообщает о том, что два крупнейших аэродрома близ Мадрида и Барселоны находятся в руках американского капитала. Все телефонные линии в Каталонии принадлежат американской компании. Нефтяная промышленность Линареса эксплуатируется англичанами, медные рудники Рио Тинто полностью принадлежат англичанам.

### Арест заместителя Гимmlера—Освальда Поля

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Лондонское радио передает, что органами английской разведки арестован заместитель Гимmlера, начальник главного управления интендантской службы СС Освальд Поля.

Он работал батраком под чужой фамилией и жил в домике неподалеку от Бремена. Его за-

держали ввиду того, что он нарушил распоряжение полиции, а затем была установлена его личность. В кармане у Поля обнаружены две ампулы с синильной кислотой, точно такие же, при помощи которых Гимmlер покончил самоубийством.

Поля являлся одновременно начальником всех гитлеровских концентрационных лагерей.

### Арест группы членов гитлеровской подпольной организации

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Херфорда (Вестфалия), передана суду группа участников немецкой подпольной организации „Эдельвейс“.

Эти лица организовали саботаж и готовили членов „Эдельвейс“ к захвату власти в Германии, как только союзные войска будут отведены. Двумя основными обвиняемыми являются Рихард Юргенсен, которого считают главарем этой группы „Эдельвейс“, и его отец.

### Американская протестантская церковь требует разрыва отношений между Соединенными Штатами и Ватиканом

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Атлант-Сити, генеральная ассамблея протестантской пресвитерианской церкви Соединенных Штатов единодушно одобрила резолюцию, в которой протестует против „продолжения официальных отношений между „Соединенными Штатами и Ватиканом, в какую бы форму они ни были облечены“. Резолюция призывает Трумэна и американский конгресс порвать немедленно отношения с Ватиканом.

### Письмо председателя совета министров Сиам—Трюгве Ли

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что председатель совета министров Сиам прислал генеральному секретарю Объединенных наций Трюгве Ли письмо, в котором обвиняет Францию в нападении на суверенный Сиам и просит

поставить этот вопрос перед Советом Безопасности. В письме говорится, что французские войска 24, 25 и 28 мая форсировали реку Меконг, насильственно захватили часть территории Сиам и продолжают удерживать ее до сих пор.

**И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.**

Самаровскому рыбхозу требуются: мастера-пекари, опытные продавцы, сторожа для охраны объектов, пастух для свиней. Оплата труда сельская.

Окветбаа-лаборатория (ул. Красная 12) требуется на работу ветсанитар и конюх. Оплата по соглашению.